

Отзыв на автореферат диссертации Делокяна Г.А.

«Рассеянный склероз: клиничко-функциональные и клиничко-нейровизуализационные сопоставления и их влияние на состояние жизнедеятельности больных трудоспособного возраста» на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.11 – нервные болезни

Актуальность проблемы

Диссертационное исследование Делокяна Г.А. выполнено на одну из актуальных проблем клинической медицины – оценки состояния жизнедеятельности и трудоспособности больных с рассеянным склерозом на основе сопоставления клиничко-функциональных и клиничко-нейровизуализационных данных.

Следует отметить, что актуальность данной проблемы обусловлена тем, что рассеянный склероз требует активного поиска новых методов диагностики, лечения и реабилитации больных. На фоне проводимых исследований важно разрабатывать подходы к сохранению достойного качества жизни и состояния жизнедеятельности, трудоспособности и, при необходимости, оценивать затратные механизмы воздействия на заболевание с реальной пользой для больного и его ближайшего социального окружения.

В настоящее время не разработанными являются вопросы сравнительного изучения клинических форм и клиничко-нейровизуализационных сопоставлений исходов заболевания. Всё это определяет важность данного исследования.

Научная новизна и практическая значимость

Научная новизна исследования заключается в том, что проведено сравнительное изучение клиничко-функциональных и клиничко-визуализационных сопоставлений у больных рассеянным склерозом молодого возраста на фоне лечения. Диссертантом проанализировано состояние жизнедеятельности и трудоспособности больных в этих группах.

Автором доказано, что ранняя диагностика рассеянного склероза путём выполнения высокопольной МРТ и применение в лечении данных больных препаратов, изменяющих течение заболевания, способствуют более длительному сохранению удовлетворительного состояния жизнедеятельности этих пациентов.

Предложенный алгоритм медико-социальной помощи больным с рассеянным склерозом поможет целенаправленно более длительное время сохранять удовлетворительное качество жизни, в том числе для лиц молодого трудоспособного возраста.

Степень достоверности и апробация результатов

Автором лично обследовано 126 пациентов с достоверным диагнозом рассеянного склероза (по критериям Макдональда, 2010) в трудоспособном возрасте (от 25 до 44 лет) в период с 2016 по 2019 годы.

Апробация результатов диссертационного исследования проходила в виде выступлений на различных Всероссийских конференциях, в том числе с международным участием.

Основные положения диссертации обсуждены и доложены на: Всероссийской научно-практической конференции с международным участием «Давиденковские чтения» (СПб., 2017, 2020); научно-практической конференции неврологов с международным участием (г. Сыктывкар, 2018-2020); XI Всероссийском съезде неврологов и IV конгрессе Национальной ассоциации по борьбе с инсультом (СПб., 2019г.); международной научно-практической конференции «Актуальные вопросы медико-социальной экспертизы и реабилитации» (г. Минск, 2020).

Результаты исследования представлены в 10 печатных работ, из которых 3 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, в том числе, в том числе одна статья в журнале, индексируемом в международной базе данных Scopus.

Положения, выносимые на защиту, и сформулированные выводы соответствуют поставленным задачам. Степень достоверности результатов подтверждается достаточным объемом выборки, достаточным количеством иллюстраций, соблюдением принципов доказательной медицины, использованием современных методов статистической обработки полученных данных.

Соответствие диссертации паспорту научной специальности

Концепция автореферата диссертации, цели, задач и представленные результаты соответствуют шифру специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Автореферат имеет стандартную структуру, материал представлен логично и формирует целостное представление о проделанной исследовательской работе.

Таким образом, насколько можно судить по автореферату, диссертация Делокяна Г.А. «Рассеянный склероз: клинико-функциональные и клинико-невровизуализационные сопоставления и их влияние на состояние жизнедеятельности больных трудоспособного возраста» является законченным научным квалифицированным исследованием.

Диссертация соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от

24.09.2013 года 842, изложенного в новой редакции Постановлением Правительства РФ от 21.04.2016 г. № 335, № 748 от 02.08.2016 и № 1168 от 01.10.2018 г, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни, а её автор достоин присуждения искомой степени.

Совместных публикаций с автором, научным руководителем и консультантом не имею.

Согласие на обработку персональных данных подтверждаю.

Заведующий кафедрой лучевой диагностики ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечника» Минздрава России
доктор медицинских наук профессор

А.В. Холин

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Холин Александр Васильевич

Тел.: +7 (921) 953-82-11

e-mail: holin1959@list.ru

Подпись профессора Холина А.В. ЗАВЕРЯЮ

